
หุ่นพัง
การทดสอบความสามารถในการแก้ปัญหาโดยการเขียนโปรแกรม การทดสอบวันท่ี 30 ต.ค. 2564

การแขง่ขันบังคับห่่นยนต์ครัง้หน่ึงแขง่บนกระดานขนาด N แถว N คอลัมน์ (1<=N<=30)  แต่ละช่องของกระดานจะ
เป็นช่องวา่งท่ีสามารถเดินได้ หรืออาจจะเป็นก้อนหินท่ีห่่นยนต์จะไม่สามารถเดินเข้าไปได้  ตวัอย่างของกระดานขนาด 6 
x 6 แสดงดังรูปด้านล่างซ้าย (เคร่ืองหมายจ่ด . แสดงช่องวา่ง ตวัอกัษร X แสดง แสดงช่องท่ีเป็นหิน)  ม่มล่างขวาจะเป็น
ช่องว่างเสมอ  ม่มบนซ้ายอาจจะเป็นหินกไ็ด้
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กระดานแข่งขัน
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จ่ดเร่ิมต้นใหม่ท่ีเป็นไปได้
ห่่นยนต์ทัว่ไปจะเดินได้ 4 ทิศคือ ขึ้น ลง ซ้าย และ ขวา ห่่นจะห้ามเดินออกนอกกระดาน เป้าหมายของห่่นคือช่องท่ีม่ม
ล่างขวา (แสดงเป็นช่องสีเขียวในรูป)  โดยทัว่ไปจ่ดเร่ิมต้นของห่่นในการแข่งขันบังคับจะเป็นมม่บนซ้าย

อย่างไรกต็าม มีทีมหน่ึงทำาห่่นยนต์หล่นระหว่างเตรียมตัว ทำาให้ห่่นเดินได้แค่สองทิศทาง คือ ลงล่าง และขวา 
กรรมการจัดการแขง่ขันยังต้องการให้ท่กทีมแข่งขันได้โดยไม่ได้เปรียบเสียเปรียบมากจนเกินไปนัก จึงตกลงกันว่าจะ
เปล่ียนจ่ดเร่ิมต้นของการแข่งขันเพื่อให้ทีมท่กทีมสามารถเดินทางไปจนถงึจ่ดเป้าหมายท่ีม่มล่างขวาได้

ให้ค่ณเขียนโปรแกรมหาจำานวนตำาแหน่งท่ีจะเป็นจ่ดเร่ิมต้นในการแข่งขันได้  จ่ดเร่ิมต้นท่ีตรงตามเงื่อนไขดัง
กล่าวจะต้องไม่ใช่ช่องท่ีเป็นหิน และสามารถเดินไปจนถงึช่องเป้าหมายได้ โดยเดินในทิศทางลง และขวาเท่านัน้

จากตวัอย่างข้างต้น ช่องท่ีสามารถใช้เป็นจ่ดเร่ิมต้นได้ แสดงในรูปด้านบนขวา เป็นช่องสีนำ้ าเงิน รวม 24 ช่อง

ข้อมูลนำ�เข้�
บรรทัดแรกระบ่จำานวนเต็ม N (1 <= N <= 30)

อีก N บรรทัดระบ่กระดานการแข่งขันทีละแถว แต่ละแถวเป็นขอ้ความความยาว N ตวัอักษร โดยมตีัวอักษร
สองรูปแบบคือ (1) ตวัอักษรจ่ด (‘.’) แทนช่องท่ีเป็นช่องว่าง และ (2) ตัวอักษร X แทนช่องท่ีเป็นหิน

ข้อมูลสุงออก
มีหน่ึงบรรทัด เป็นจำานวนเตม็แทนจำานวนจ่ดเร่ิมตน้ในกระดาษท่ีตรงตามเงื่อนไขทัง้หมด นัน่คือเป็นช่องท่ีไม่ใช่หินและ
สามารถเดินไปจนถงึเป้าหมายได้โดยเคล่ือนท่ีในสองทิศคือลงและขวา เท่านัน้

เงื่อนไขก�รทำ�ง�น  โปรแกรมต้องทำางานภายใน 1 วินาที ใช้หน่วยความจำาไม่เกิน 256 MB
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คำ�อธิบ�ยตัวอยุ�ง: เร่ิมจ่ดใดก็ได้

(มีตวัอย่างเพิ่มเติมในหน้าถัดไป)



ตัวอยุ�ง 2
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คำ�อธิบ�ยตัวอยุ�ง: เป็นตวัอย่างในโจทย์
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คำ�อธิบ�ยตัวอยุ�ง: จ่ดเร่ิมต้นท่ีตรงตามเงื่อนไขแสดงดังรูปด้านล่าง
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